

Cool school

Дорогие читатели!

Сегодня наша редакция предлагает вам свое новое приложение "Cool school", где мы будем рассказывать о жизни школ города Якутска, о замечательных ребятах и их учителях, об их делах и увлечениях, победах и достижениях. В каждой школе мы постараемся найти "изюминку", то есть то, что отличает ее от других школ. Получится своеобразный обмен опытом работы, мнениями и как бы перекличка школ. Это приложение будет выходить один раз в месяц. Оно будет посвящено одной конкретной школе. Так что наш журналистский десант сможет побывать в гостях практически во всех столичных школах.

Очень надеемся, что "Cool school" понравится нашим читателям, и они найдут для себя что-то новое и полезное.



Под таким девизом живёт и работает сеть СОШ №5 города Якутска – первый объект нашего нового проекта нашего нового приложения "Cool School". Не случайно мы выбрали её для первого выпуска своего нового проекта. Как всем известно, это одна из лучших школ не только города, но и всей республики. Здесь учатся замечательные ребята, работающие прекрасные педагоги. Неудивительно, что от желающих учиться в этой школе нет отбоя. Совсем недавно, а точнее, в 2004 году, коллектив школы справил долгожданное новоселье. Теперь у ребят и их учителей появилось еще больше возможностей



школьный ко- рабль его надёжный ка- питан – директор Анто- нина Анатольевна Кыч- кина.

Школа была открыта в 1907 году как школа для малоимущих детей и бедноты на средства известного якутского

купца-мецената, уроженца Оймяконского улуса Николая Осиповича Кривошапкина. А в 1912 году он построил двухэтажное деревянное здание, в котором ребята уверенно и верно ведут

пом I, затем и II гильдии, занимаясь попечительской деятельностью. На его средства были построены церкви, часовни, общественная библиотека просветительского общества "Саха

умок", приют для белых. Николай Осипович регулярно выплачивал стипендии студентам из родного улуса. Его слова: "Молодой человек должен получить хорошее образование, потому как необразованный человек равен слепому", – актуальны и сегодня. За такие вы

родным народом Кри-

вошапкин был награждён одной золотой и трёх серебряными медалями от императора Николая II и золотыми часами Павла Буре. Удивительно, что даже годы гонений купец репресиям не подвергался. Умер меценат в 1926 году в возрасте 95 лет.

Историк С. Ковлеков одним из первых поднял вопрос об увековечении его имени. На II сессии Городского собрания депутатов от 17 апреля 2001 года было принято постановление о присвоении имени Н. О. Кривошапкина школе №5 города Якутска.

Сегодня в этой замечательной школе учится

1001 ученик. Высоко- профессиональный, творческий педагогический коллектив всё время ищет новые методы, инновационные технологии для обучения и развития детей. Учебный процесс

поставлен на самом вы-

Древо Доброты

Когда входишь в пятую школу, то сразу видишь огромное Древо Доброты! Начнем с того, что школа носит имя меленага Николая Осиповича Криволапкина. Сам он был безграмотным, но всегда хотел, чтобы дети учились и посыпали школу. Много добрых дел творил этот человек, оставив о себе добрую память.

Теперь прямо напротив входа в школе есть Стена Благодарения, на которой изображено Древо Доброты с листочками-именами полечителей и меленатов. На ней есть замечательные строчки: "Благодарительность — очень нежное и хрупкое явление. Если нести ее бережно и осторожно, она может вырасти в большое Древо Доброты, под кроной которого найдется место всякой уставшему путнику".

А мы хотели бы сказать, что лицом каждой школы являются ее ученики. Они, слов-



Статистика, агрессия и педагогика



Но свою дальнейшую судьбу Кирилл связывает с педагогикой не хочет. Ему больше по душе точные науки, любит обрабатывать данные, анализировать, строить таблицы и диаграммы. Со специальностью уже определился — статистика! На мой взгляд: "Статистика — это же скучнол!", — Кирилл парировал: "Кому-то может и скучно, а я это дело люблю!".

На республиканской научно-практической конференции "Шаг в будущее" Кирилл со своей работой "Изучение агрессии в школе" занял второе место.

— Эта тема очень актуальная. Вспомним даже случаи, произошедший в школе №10, который вызвал большой резонанс. Существует 2 вида агрессии: вербальная, физическая, невербальная и косвенная (надругательства). Конфликты же происходят между учениками, между учеником и учителем и между учителями. Я провел несколько опросов. Результаты такие. На вопрос: "Были ли конфликты между учениками?" — 80% школьников ответили утвердительно.

А на второй вопрос: "Были ли у вас конфликты?" — только 47% ответили отрицательно. Примерно такие же вопросы были заданы и учителям. Меня поразило, что в нашей школе как таковой этой проблемы не стесняется, — рассказывает Кирилл.

Сейчас у ученика XI класса совсем нет свободного времени. Сами понимаете, подготовка к ЕГЭ, консультации, самообразование. Но Кирилл находит "минутку", чтобы сходить в кино и поболтаться с друзьями.

А. МОСКОВТИНА



На ежегодной ярмарке:
"Пойдите!
Покупайте!
На вымечку
на лето!"

Когда мы просматривали буклет о школе, наше внимание привлекла строка "Фирменные классы" в разделе "Формы и особенности организации дополнительного образования детей". Понтересовались. Оказывается, они действительны, были созданы в этом учебном году впервые в истории школ города, и пока они существуют только в "пятой".

Выпускники



Влада Зубарева — девушка необычная. Ей 15 лет, а она уже учится в XI классе. А дело в том, что 1 сентября этого учебного года она

пошла в десятый класс, а сейчас оканчивает уже одиннадцатый! Этот год она решила отучиться в экстернатом! И ей это неплохо удастся.

— В эту школу я пришла только с этого полугодия. Десятый класс отучилась, типа, на дому. С III четверти пришла сюда. Сразу хочу поблагодарить администрацию

ПФИРПЕНЬ

— Нас пригласили в школу, — рассказывает руководитель курсов Павел Евгеньевич Колодец. — С нашей компанией, то есть с техническим холдингом "Эльф" (рук. Гарбенко Д.А.), заключили договор о совместном сотрудничестве, или

иными словами, наша компания будет обучать детей компьютерной грамотности и обслуживанию компьютеров.

Сам я в компании работаю 11 лет. По специальности математик, так что близок к работе с детьми. Мне нравится с ними работать. Дети очень любознательные, активные, схватывают все на ходу.

Наша задача — дать практические знания. В Якутии большой deficit квалифицированных кадров. И "Эльф" старается помочь подготовить уровень знаний, подготовить еще в стенах школ хороших специалистов. Как вы знаете, это одна из крупнейших компаний на Дальнем Востоке.



школы за то, что поняли меня и понимают насчет меня. Сначала было страшно приходить в новый класс.

Но уже через неделю я гордо показала своих новых одноклассиков. Мне кажется, что пятая школа в плане дружелюбия самая самая! — улыбается Влада.

Экстернат Влада выбрали для того, чтобы у нее было дополнительное время для подготовки к поступлению. Но и в этом году она будет поступать. Сначала побывает в олимпиаде, которую в конце марта будут проводить представители Московского физико-технического института. А вообще, ее голубая мечта —

школы? Влада объясняет это так: куплет? Влада объясняет это так: я обожаю математику и математики в целом. С шестого класса занимаюсь в Институте развития образования у замечательного педагога Владимира Анатольевича Егорова, который,

кстати, в свое время окончил магистратуру МГУ, мехмат!

Странно ведь, что изучая физику, увлекающая девушка и видит механико-математический факультет? Влада объясняет это так:

— Я обожаю математику и математики в целом. С шестого класса занимаюсь в Институте развития образования у замечательного педагога Владимира Анатольевича Егорова, который,

кстати, в свое время окончил магистратуру МГУ, мехмат. С восьмого класса углубленно изучал физику, с этого

— Когда с этим предложением к нам подошла наш звучч Матрена Анатольевна Булдакова, мы с радостью согласились, — говорит Кирилл. — Сейчас такие требования к нам предъявляются, что в

— Когда с этим предложением к нам подошла наш звучч Матрена Анатольевна Булдакова, мы с радостью согласились, — говорит Кирилл.

Сейчас у ученика XI класса совсем нет свободного времени. Сами понимаете, подготовка к ЕГЭ, консультации, самообразование. Но Кирилл находит "минутку", чтобы сходить в кино и поболтаться с друзьями.

А. МОСКОВТИНА



На ежегодной ярмарке:
"Пойдите!
Покупайте!
На вымечку
на лето!"

Когда мы просматривали буклет о школе, наше внимание привлекла строка "Фирменные классы" в разделе "Формы и особенности организации дополнительного образования детей". Понтересовались. Оказывается, они действительны, были созданы в этом учебном году впервые в истории школ города, и пока они существуют только в "пятой".

Очтадо, что некоторые ребята изъявили желание поработать у



— 15 лет!

Мама еще и информатику! У меня мама и папа — математики! Так что, я думал, мой выбор очевиден. Влады уже есть четкий жизненный план. Ну, если не всей жизни, то примерно на первые 10 лет точно. После окончания университета она напелена на аспирантуру, причем желательно глянуть за границей.

Я давно полагала, что на вопрос: "Свободного времени совсем нет?", — Влада ответил: "Да, учеба, учеба". Не тут-то было! — Да, свободного времени достаточно. Оказывается, если все хорошо распланировать, свободного времени остается много!

Она успевает ходить в кино, посидеть с друзьями в кафешках, покататься на катке. Еще у нее много друзей из разных школ города, с которыми она тоже находится.

Влада — ураган, именно так я назвала про себя ее. Молодец, все успевает! Искренне хочу верить, что уже этой осенью ряды студентов МГУ пополнят девушка из Якутска — Влада Зубарева.

СОБКОР.

“Мечтаю стать писателем”

"Фирменные классы" созданы по инициативе директора школы Антонины Анатольевны и, думаю, она приняла верное решение.

А как отзываются сами ребята об этих классах?

— Классно! — в один голос поспешили ответить на мой вопрос Михаил Данилов, Иван Мирошник, Артем Иванов, Алена Пономарева, Станислав Полянских. Очень интересно! Учимся установке компьютерной сети, изучаем его устройство, структуру сайтов.

Нам нравится наш преподаватель Павел Евгеньевич. Он отлично разбирается в технике и старается передать нам свои знания. Мы очень благодарны работникам фирмы "Эльф" за помощь и, конечно, нашей школе, что предоставила такую возможность.

Мы будем заниматься до окончания школы, хотя в XI классе времени у нас будет мало.

Е.ЮМШАНОВА.

Стремлюсь получать как можно больше знаний: с восьми лет занималась спор-

том, костюми горожан, Гоголя, Гоголя от души!

"Я уже далеко не ребенок!.. — уверяла первоклассник Кирилл Соколов, глядя на меня очень серьезно. — Во первых, у меня теперь есть свой собственный мобильный телефон; во-вторых, я понял, что надо быть деееточки, так пишется во взрос- лых книгах..

А еще я уже знаю много научных фактов, о которых раньше и не догадывался. И вообще, у меня полностью поменялось мировоззрение: я стал уже многое понимать!

Да, как говорится, против часовой стрелки, свободно-распишись на катке. Еще у нее много друзей из разных школ города, с которыми она тоже находится.

— А это правда, что ты являешься автором сборника рассказов? И как называется твоя книга? —

— Ну-у, это было далеком прошлом, —

неожиданно засмущался невозмутимый малыш. — Да до этого Кирилл. — Да и книжка эта неважная... Думал, она будет интересна только малышам... В нее вошли фантастические рассказы, которые я когда-то сочинил в большом количестве, но всегда ленился записывать их. А мама с бабушкой обязали меня все записать и выпустить книжку. Вот...

НА СНИМКЕ: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

Ю.ПОПОВА.

Философ и веселый непоседа Кирилла.

Ю.ПОПОВА.

Вот такой он — фаназер, немножко скучак.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

— А у тебя есть заветная мечта? — Да, конечно. Я мечтаю о профессии велосипедиста! Буду колесить на нем по всему городу! Если, конечно, мама разрешит... Еще мечтаю в будущем стать гвардейцем.

— Они защищают Родину, когда их призовут... Вообще, у меня особое отношение к оружию, его я люблю и очень интересуюсь всем, что его касается. Хотел бы изобрести крутящий лазерный пистолет! Или космолет!

Только таки, чтобы он у меня был бы самый наборененный, эдакий "бездорожник" по космическим просторам.

— Скажи, Кирилл, а что ты особенно любишь и что тебе не нравится?

— Я не могу сидеть без движения. Мне постоянно надо что-то делать или готовиться кем-то. Иначе я просто захочу от скуки.

Вот такой он — фаназер, немножко скучак.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

На снимке: Кирилл Соколов —

ученик I "Г" класса.

Сколько талантливых детей в нашей республике? Всех и не пересчитать... Каждый из нас по своему талантлив. Многие добились высоких результатов в спорте, науке, искусстве и др. Каждая победа — тяжелый труд. А труд всегда должен вознаграждаться. А у нас никогда не забывают о юных талантах. Во Дворце Детского творчества не так давно прошел второй, уже ставший традиционным форум талантов "Пять высокого". С каждым годом в этом мероприятии участвует все больше и больше учащихся. В этом году в качестве ведущих на сцене дебютировали Ростислав Бокша, Рената Ефимова, Илья Скрипник и Настя Винокурова. Мероприятие проходило в нескольких этапов.

На первом этапе награждались учащиеся, проявившие особые способности в спорте, науке, занявшие призовые места на олимпиадах. Были следующие номинации: "Интеллект будущего", "Старт в науку", "Поколение Сочи-2014", "Вдохновение юности", "Умники и умницы". В номинации "Вдохновение юности" была отмечена школьная рок-группа, успешно делавшая свои первые шаги в области рок-музыки.

Следующими награждались учитель, чьи ученики проявили особые способности.

Не забыли организаторы мероприятия и про работников медиакомпании — Инессу Елисеевну Горохову и Софию Ильиничну Соловьеву. Спешу напомнить, что медиатека была открыта 1 сентября 2008 года, чтобы сэкономить время для подготовки к занятиям каждому ученику школы. Она оснащена современными компьютерами, также в ней есть большое количество электронных энциклопедий, видеопроектор, интерактивная доска и интернет!

Запомнились яркие выступления ребят из "Автобуса радости", КВНщиков, под руководством Виталия Борзенкова.

Каждый побывавший на этом мероприятии уходил с надеждой вернуться туда на будущий год. Медленным шагом выйти на сцену и почувствовать радость победы и гордость. И я уверена, что те, которые были на этом мероприятии как зрители, в следующем году будут стоять на сцене победителями.

Оля ГРИНА,
ученица VIII "А" класса.

Форум талантов "Пятая высота"

Самое-самое

участник республиканских предметных олимпиад — Денис Хрикун, X "А" класс!

В школе 72 кружка и секций.

**Самый звездный класс
Классный руководитель
Александра Васильевна**

Самый звездный клип

дипломный руководитель —
Александра Васильевна Егорова

высокий ученик —
Андрей Сологуб (рост 197 см).

**РОК-ГРУППА
“13-44”**

— Наша группа образовалась в октябре прошлого года, рассказывают участники группы Дмитрий Городничев и Сергея Галинский, — до этого выступали по одиночке, хотя желание объединиться было и раньше. Нас поддерживают друзья, вся наша школа. Все мы из IX «Б» класса, только Миша Иванов из X «В». Главное — ладим между собой, поэтическую, видимо, у нас все получается. Играем в стиле джамп-панк. Это одно из модных течений в современной музыке.

ниям. Обычно он проходит по скажем, в районе Витебского тракта. Хотим принять участие, если пропустим. Гитары берем свои, из дома. В школе они есть, но большинство из них рассстроенные. Группа наша называется "13-44". Знаете, отчего пошло такое название? Это день первого выступления в цирке — пятница, 13-го. А "44" — это время.

лы. Из Якутской НИИ промышленности.
Солист группы — Михаил Иванов — парень сервееный, ходит с гитарой, и это ему очень идет. Миша не скрывает, что далеко не отличник, но любит учиться. Ему больше всего нравится зарубежная литература. Еще английский. Говорят, что пригодится в жизни. Но сочинять стихи, писать к ним музыку и петь — это — это Мишино главное занятие после учебы. Гитара — это его "подруга", но он еще владеет и другими инструментами.

— Я по национальности монгол. Якутский язык пока не знаю. Но когда-нибудь скажу на якутском. Отец мой, Владимир Иванов — продюсер фильма "Чингис Хан". Мой дед живет в Монголии, он тоже продюсер.

лаем Мише Удачи и
надеемся услышать
якутскую песню в его
исполнении.

у "Автобуса-арт" остановки:
"Вдохновение", "Творчество", "Талант"

А ещё "Азарт", "Дружба", "Спленчность", "Красота" ... Сли-
сок можно продолжать бесконечно. И ведь это только начало.
Теперь всё по попалку

сок можно продолжать. Теперь всё по порядку.

жителей нашего города ребята, занимающиеся по программе детского подросткового клуба "Автобус радости". Когда они приходят в гости в наши дворы, вместе с ними приходит радость и веселье. Своими яркими, искромётными и зрелищными выступлениями они радуют нас и наших детей.

А теперь в этой замечательной школе с прошлой весны появился уже "зимний вариант" программы – творческая мастерская "Автобус-арт" под руководством молодой и творческой Мариной Ивановны Степановой. Своей энергией и задором она смогла увлечь детей так, что без своего любимого "Автобуса" все эти двадцать с лишним человек не могут представить свою жизнь. Ребята часто выезжают в другие школы, выступают во Дворце детского творчества, на мероприятиях округов города, различных благотворительных концертах. А в остальные дни готовятся к выступлениям, разучивают песни и танцы. Все это красочное действо Марина Ивановна ставит

одним словом, здорово. Премьера состоялась на отчётом выступлении во время проведения школьного форума талантов "Пятая высота". Понравилось всем без исключения. После этого, как пишут о звёздах, ребята проснулись самыми знаменитыми и популярными личностями школы. Но, благодаря Марине Ивановне, никто не заболел звёздной болезнью. По-прежнему они с обожанием смотрят на свою наставницу, а на вопрос, кто из них самый голосистый, музикальный и прекрасно двигается под захватывающую музыку, не задумываясь, в один голос говорят: "Марина Ивановна!".

— Ребят я набирала по желанию, — говорит сама Марина Ивановна. — А ведь было раскрыто столько скрытых талантов! Некоторые начали сочинять песни в стиле рэп. А звезда школы Алексей Корякин, например, открыл свой талант именно у нас. Теперь он играет в городской сборной КВН "Дядюшка Шток", был выбран Мистером КВН, играет в лиге "Якутск молодой". Так что за каждого из них будущее. Было бы желание.

Ребята сами с удовольствием отмечают, что благодаря своему "Автобусу", никуда не опаздывают, стали намного организованными и открытыми. Многие избавились от каких-то своих комплексов и страхов, нашли новых друзей и единомышленников из других школ. Теперь держат тестовую связь с ребятами из 10-й, 13-й, 19-й, 29-й, 30-й, 35-й школ, с которыми организовали сборную команду.

Впереди у ребят — выступление на открытии катка на озере Щорса. А пока идет интенсивная подготовка. Не сомневаюсь, что у них все пройдет на высоте. С таким вдохновителем, как Марина Ивановна, их талантам только развиваться и радовать зрителей.

Л. УСТИНОВА.